

## PROHLÁŠENÍ Z FANARU

My, papež Jan Pavel II. a ekumenický patriarcha Dimitrios I., vzdáváme díky Bohu, který nám umožnil, abychom se společně setkali při oslavách svátku svatého apoštola Ondřeje, prvního povoláního a bratra apoštola Petra: „Pochválen buď Bůh a Otec našeho Pána Ježíše Krista, který nás v Kristu obdařil vším duchovním požehnáním nebeských darů“ (Ef 1,3).

Jde nám jediné o Boží chválu a naplnění jeho vůle; znovu potvrzujeme náš pevný úmysl dělat vše pro to, co může uspišit den, kdy bude dosaženo plného společenství mezi církví katolickou a pravoslavnou a kdy budeme moci konečně slavit společně božskou eucharistií.

Jsme vděční našim předchůdcům, papeži Pavlu VI. a patriarchovi Athenagorovi I., za vše, co vykonali pro smíření našich církví a jejich růst v jednotě.

Pokroky dosažené v přípravné etapě nám dovolují vyhlásit začátek teologického dialogu a uveřejnit seznam členů smíšené katolicko–pravoslavné komise.

Tento teologický dialog má za cíl nejen snahu o ustavení plného společenství mezi sesterskými církvemi katolickou a pravoslavnou, ale také má podpořit jiné dialogy, které se vedou v křesťanském světě v hledání jeho jednoty.

Dialog lásky (srov. Jan 13,34; Ef 4,1–7), který má své kořeny ve věrnosti jedinému Pánu Ježíši Kristu a v příkázání, které dal církvi (srov. Jan 17,21), otevřel cestu k lepšímu vzájemnému porozumění a tím k teologickému sblížení a novému hodnocení společné minulosti našich církví. Takové očistění společné paměti našich církví je důležitým ovocem dialogu lásky a nutnou podmínkou cesty k budoucnosti. Tento dialog lásky musí pokračovat a přibírat na intenzitě v složité situaci, kterou jsme zdědili po minulosti, a v které dnes pracujeme.

Vroucně si přejeme, aby pokroky v úsilí o jednotu otevřely nové možnosti dialogu a spolupráce s věřícími jiných náboženství a všemi lidmi dobré vůle – aby láska a bratrství zvítězily nad nenávistí a válkou. Máme naději, že tak se přičiňujeme o příchod pravého míru na světě. O ten dar prosíme Toho, který byl, který je a který přijde, Krista, našeho jediného Pána, který je pravým Mírem.

Fanar, na svátek svatého apoštola Ondřeje 1979